

长风作业区二期工程预计年底前投用, 整个作业区——

年吞吐能力将达 1000 万吨

记者直击

“项目一线”

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 陈苗)11月22日,迎江区长风乡、长江干线航道左岸的安庆港中心港区长风作业区码头,犹如“巨龙”入江,气势如虹。预计年底前,新建成的长风作业区二期工程将全面投用,届时安庆港中心港区整体规模和吞吐能力将得到大幅提升。

宽阔无垠的江面上,两条400多米长的引桥左右承接一座近300米的平台,构成“U”型码头向江面延伸,这是安庆港中心港区长风作业区新建成的二期工程水工部分。11月16日,该项目顺利通过竣工验收,目前正在办理港口经营许可,预计12月底前全面投用。

近年来,随着“一带一路”、长江经济带及长江三角洲区域一体化发展等国家战略的加快实施,安庆港发展迎来了重要机遇。长风作业区地理位置优越,去年我市全面启动长风作业区二期工程建设,进一步扩大安庆港中心港区规模。

长风作业区二期泊位紧邻一期



安庆港长风作业区二期工程。全媒体记者 路欣 摄

工程泊位上游,建设两个5000吨级多用途泊位及后方堆场等配套设施,占用岸线287米,主要建设内容包括码头平台、集装箱堆场(内、外贸)、拆装箱库、通用堆场、仓库、综合办公楼、海关边检设施、海关边检业务用房以及其他生产辅助建筑物,设计年通过能力350万吨,总投资7.38亿元。

自去年3月开工建设后,长风作业区二期工程进展迅速。其中,仅用时两个月即完成码头平台200余根桩基的施工,比预期缩短一半时间,“桩基底座必须要入水下28米,但由于水下土层为粉砂层,阻力较大,桩

基特别难打,我们便采用给桩基‘穿靴’的方式,确保桩基牢固。”项目施工单位安徽水安建设集团股份有限公司项目经理丁帮高告诉记者,“同时,在码头后方陆域施工时,针对地基土层潮湿问题,采取加压机套管冲击固结排水地基处理工艺,对土层进行‘去水固结’,并加土强夯,确保地基稳固。”

去年12月,长风作业区二期工程全部完工,两个码头泊位分别安装一台门式起重机和一台岸桥起重机,其中门式起重机吊臂长度达30米,单次起吊重量达45吨。“随着长风作业区一期改造工程、二期工程全部完

工,整个作业区年吞吐能力将达到1000万吨,不仅扩大了安庆港中心港区规模,完善了港口功能布局,还形成了五里庙作业区和长风作业区相邻联动发展的新格局。”安庆港有限公司副总经理王文杰表示。

站在长风作业区码头平台,这里距离江淮运河枞阳段入口只有约15公里,是距离江淮运河出口最近的过驳型码头,常年维护水深6米,可停靠万吨级船舶,具有显著的航道优势和区位优势。

“我们致力于将长风作业区打造成为江淮联运的中转枢纽,重点瞄准两个方面,一个是散货船的中转过驳功能,一个是集装箱往上下游的中转枢纽。”王文杰介绍,从江西等地过来的水泥、黄沙、石子等建筑材料通过江淮运河进入合肥、皖北地区,需要大船换小船,散货要中转过驳。同时,合肥、皖北地区等地的大件产品沿江而上,销往武汉、重庆等地,要小船上大船,集装箱需要在此中转。

安庆港有限公司将通过完善过驳设备设施,依托进港铁路专用线,开展水水中转、铁水联运业务。未来,长风作业区将被打造成江淮运河散货过驳基地、集装箱区域中转枢纽以及铁水联运综合运输基地。

10个新能源汽车产业链项目签约

计划总投资额 119.36 亿元

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 杨磊)11月26日,迎江区举行新能源汽车产业链双招双引重点项目集中签约仪式。国科新能源电池、凯飞新材料、尤品半导体、福鑫发动机零部件等10个新能源汽车产业链项目集中签约,计划总投资金额119.36亿元。

“我们在滁州有一个14GW(吉瓦)的项目,这次来迎江区是国科能源的第二个项

目,总投资55亿元。之所以来到迎江区投资,一方面迎江区整个电池产业链布局得非常好,我们在安庆可以找到正极、负极、电解液等所有做电池的关键性原材料,节省很多供应链问题。更重要的是,迎江经开区管委会务实的工作作风,给我们留下深刻的印象。”国科能源(滁州)有限公司董事长朱利民表示。

仪式上,同步签约长风沙花溪

谷农业项目,该项目将在长风乡整村推进花卉小镇建设,计划投资5亿元。同时还启动了10亿元安徽深能力合创新基金,助力迎江产业蓬勃发展。

近年来,迎江区坚持“链”上发力,大力实施“1+3”发展战略,围绕新能源制造业以及亩均税收高、亩均产值高、科技含量高的企业招大引强,加速构建现代化产业体系,推动高质量发展的态势持续向好。

宜秀区四季度“双招双引”

项目集中签约

本报讯(全媒体记者 江月)11月27日,宜秀区四季度“双招双引”项目集中签约仪式举行。

参加此次集中签约的项目共有4个,涉及光伏电池、数字文化、机器人等多个领域,科技含量高、发展前景好。其中,由江苏捷登控股集团有限公司投资的光伏生产基地项目,总投资约60亿元;由星际数科科技股份有限公司投资的数字文化产业基地暨总部(上市主体)搬迁项目,总投资5亿元。

今年以来,宜秀区大力推进“双招双引”,截至10月,宜秀区累计签约亿元以上项目39个,总投资额373.4亿元,同比增长分别是129.4%、287.3%。包括此次签约的项目在内,宜秀区今年已招引50亿元以上项目3个,并在百亿元制造业大项目上实现重大突破。

安庆位居中国外贸百强城市第36位

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 金璐)近日,中国海关总署主管的《中国海关》杂志发布“2022年中国外贸百强城市”榜单,安庆市榜上有名,以76.77的综合得分,位居全国第36位。

2022年全国共有328座城市被纳入外贸竞争力分析。中国城市外贸竞争力指标体系由水平竞争力、结构竞争力、效益竞争力、创新竞争力和潜力竞争力构成。指标体系不仅关注城

市之间外贸“规模”与“速度”的比较,还关注各类资源要素的配置和产出效率,运用外贸外资、区域经济、口岸物流、特殊区域等多维度数据进行综合评价和排位。

2022年,安庆市坚持扩大开放,积极打造对外开放平台,依托本市资源特点、产业特色,稳扎稳打,全市外贸稳中向好。据海关统计,安庆市2022年进出口总值263.7亿元,同比增长63%,外贸增速居全省第1位。其中,民营企业

进出口193.6亿元,增长43.9%,占全市外贸总值的73.4%。开放平台作用发挥明显,自2022年4月综合保税区封关运营以来,当年进出口总值达48.7亿元,占全市外贸总值的18.5%;整车口岸进口汽车4.6亿元。

今年以来,安庆市继续打好政策“组合拳”,助力外贸进出口持续向好。据海关统计,今年前10个月,全市进出口总值297.8亿元,同比增长57.4%,增速连续15个月居全省第1位。

招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826